



兩會將於3月初開

據中新社1日電 第十一屆全國人民代表大 式開展工作 會第五次會議和政協第十一屆全國委員會第 五次會議,將分別於2012年3月5日和3月3日 在北京開幕。全國人大常委會辦公廳和全國 政協辦公廳1日宣佈,歡迎中外記者屆時前來

十一屆全國人大五次會議、全國政協十一 屆五次會議將在中國北京西長安街北側的梅 地亞中心(北京復興路乙11號,郵政編碼 100038)設立新聞中心,負責接待和安排中外 記者對會議的採訪。新聞中心將於2月26日正

記者報名28日截止

凡要求採訪兩個會議的記者需提出申請。 中央新聞單位記者向新聞中心提出申請,地 方隨團記者由各代表團向新聞中心提出申 請,香港特別行政區記者向中央人民政府駐 香港特別行政區聯絡辦公室提出申請,澳門 特別行政區記者向中央人民政府駐澳門特別 行政區聯絡辦公室提出申請,台灣地區記者 向國務院台灣事務辦公室授權的香港中國旅

記者向新聞中心提出申請,短期來北京採訪 的外國記者向中國駐所在國使領館或中國外 交部授權的簽證機構提出申請。記者報名截 止日期為2月28日。

為方便記者採訪,兩個會議新聞中心網頁將 及時發佈採訪信息及與採訪相關的資訊。十一 屆全國人大五次會議新聞中心網頁地址為: http://www.npc.gov.cn/pc/11_5,全國政協十 一屆五次會議新聞中心網頁地址為: www.cppcc.people.com.cn,2月1日起同時開通。

共中央委員、 山西省委書記 國進行友好訪

埃及被扣25華

中國工作組抵蘇丹 劫持事件仍在交

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)中國駐埃及使館昨日上午證實,在中 埃雙方共同努力下,在埃及西奈半島阿里什地區被當地人扣留的25名中國工人 已於當地時間1日凌晨3時左右安全獲釋。另一方面,29名在蘇丹被劫持的中方 人員目前仍然下落不明。昨日,中國政府工作組已抵達蘇丹,開始協助營救。

₩ 地時間1日凌晨3時左右,在埃及被扣 ■ 留的25名中國工人安全獲釋。中國駐 埃及大使館商務處公使銜參贊馬建春率領的 工作組已經與他們見面,工人們身體和精神 狀態總體不錯,目前已經被安置在阿里什一 家軍區招待所裡。

據悉,事發後,中國外交部高度重視此 事,立即啟動應急機制。中國外交部長楊潔 篪即作出工作部署。中國駐埃及大使宋愛國 在得知此事後緊急約談埃及內政部安全局和 員。 國防部官員,要求埃方在確保中國工人安全 的前提下,採取措施妥善處理此事,以使中 國工人盡快獲釋。

埃及華工返工途中被扣押

當地時間1月31日上午11時40分左右,25名 中國工人結束國內休假經過阿里什乘車返回 公司建設項目工地的途中,被一夥當地貝都 因人扣押,後者以此要求埃及政府釋放他們 被關押的家屬。

據了解,埃及的事件與發生在蘇丹的劫持 事件不同。在埃及被扣留的中方人員並非屬 於被劫持,而是在經過埃及西奈的一個檢查 站時被扣留,這個檢查站是不久前由當地土 著居民自行設立的。埃及媒體還報道説,扣 留中國人的是一個名叫「統一和聖戰」的組 質。 織,該組織在給「埃及人」網站的一份聲明 得到了善待。

一名姓潘的年輕工人在電話裡對新華社記

者説:「我們剛被扣留時有些慌,但由於使 館一直與我們通過手機短信保持聯繫並做思 想工作,心裡逐漸踏實下來。原來預計最少 需要等待一到兩天的時間,沒想到這麼快就 解決了,感謝政府和使館所作的努力。」

另一方面,中國政府工作組一行6人於31 日抵達蘇丹首都喀土穆,以協助開展營救日 前在蘇丹遭到當地反政府武裝襲擊的中國公 司公路項目工地失蹤和被劫持的30名中方人

中方促蘇丹確保華工安全

工作組組長邱學軍在機場對記者發表談話 説,工作組到蘇丹的目的是配合中國駐蘇丹 大使館繼續做好營救中方人員的相關工作, 同時還將與蘇丹政府進行溝通,督促蘇丹政 府在確保我方人員安全的前提下積極開展營

目前,中國駐蘇丹大使館和中國其他相關 部門正在積極與蘇丹方面保持聯繫,努力營 救被劫持的中國員工, 並尋找失蹤中國員工

另據英國廣播公司1月31日報道,在蘇丹 南科爾多凡州綁架29名中國工人的反政府武 裝稱,他們只有在安全的情況下才會釋放人

「蘇丹人民解放運動」對外宣佈 他們已同中國官員在埃塞俄比亞見面和接 觸,組成了一個委員會,以確保人質的安全 獲釋。



■2月1日,25名被埃及當地 人扣留的中國工人獲釋。這 是埃及當地政府官員與獲釋 中國工人的合影。 新華社





■應溫家寶總理的邀請,德國總理默克爾將於2月2 日至3日對中國進行正式訪問。圖為去年6月28日溫 家寶總理訪德時,與默克爾共同主持首輪中德政府 磋商。

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道) 德國總理默克爾將於今日(2日)抵達 北京,對華進行為期兩天的正式訪問。 這是默克爾自2005年上任以來的第五次 訪華,同時也是她2012年首次訪問歐洲 以外國家。外界普遍認為,深化中德經 貿合作、爭取中國投資和攜手應對危 機,將是默克爾此訪重要議題。有專家 預料,中國應希望歐洲能為中歐借危機 深化合作營造良好的環境和條件。

中歐將借危機深化合作

的全球經濟,持續蔓延的歐債危機,默 克爾此訪被外界高度關注。據悉,訪問 期間,胡錦濤主席、吳邦國委員長和溫 家寶總理將分別與默克爾舉行會見及會 談。雙方將就雙邊關係、歐債危機以及 共同關心的重大國際和地區問題交換意 見。除了北京以外,默克爾總理還將訪

問廣州。

默克爾臨行前在政府網站發表視頻講 話,將這次訪華之行稱作「雙方緊密合 作的新一步」,她對中國的訪問將起到 「展望未來」的作用。她認為中德之間 雖然對有些事情看法各異,但高層間互 訪及對話是尋求解決辦法的最好途徑。 據報道,不少來自經濟界的人士將陪同 默克爾出訪。

中國國際問題研究所歐盟研究中心主 任邢驊向本報指出,默克爾此訪預料會 向中方通報歐洲為應對歐債危機所做出 時值中德建交40周年,面對復甦乏力 的努力,以及解決危機的前景展望,而 中方也需要了解有關歐洲應對危機的一

> 中國社科院歐洲研究所所長周弘認 為,在中國高層缺席達沃斯冬季論壇的 情況下,默克爾訪華將與中國就歐洲問 題進行務實交流,但並非「游説中國援

被誣掠奪資源

昨天反駁再度抬頭的一項國際輿論指控, 稱中國在北極圈內的活動完全是出於常規 的環境科學考察和商業投資的目的,與資

源掠奪和戰略控制等圖謀沒有任何關聯。 日本《產經新聞》在其1月28日的一篇 報道中指責稱,「中國貪婪的目光絲毫沒 有離開過北極這片肥肉」,它借科學考察 為名在北極地區進行地質勘探,企圖掠奪 豐富的油氣資源,並通過投資北歐國家構 建北極戰略據點,控制未來亞歐北極航線

中國國家海洋局極地考察辦公室主任曲 探宙表示,日本媒體的這篇報道充滿主觀

國之間製造猜忌、離間關係,干擾中國的 正常活動。

作為北半球面積最大的國家之一,北 極地區的氣候與環境變化對中國有直接 而快速的影響。曲探宙表示,在全球關 注如何有效應對氣候變化的大背景下, 中國開展並加強北極科考活動是十分自 然的事情。

中國國際問題研究所研究員阮宗澤表 示,中國擴大對歐洲各個層面包括北歐國 家的貿易投資是正常的,「把中國在北歐 的正常商業投資活動與戰略控制北極相聯 繫,簡直是一種『狂想症』的表現」。



■中國北極考察隊成功到達北極點進行科學考 新華社

外媒:習近平將重遊美

露,習近 平訪美將 故 地 重 游,親近 普通美國 人。

資料圖片

據人民網1日電 《華爾街日報》31日頭 版報道,習近平副主席將在訪問白宮的次 日(2月15日)訪問艾奧瓦州一個名叫馬斯卡 廷的小鎮。27年前,習近平副主席還在河

廷。當時,他訪問了一家農場,一個俱樂 部,還觀看了一場籃球比賽。當地一家夫 婦款待了習近平一行,他當時就住在這家 夫婦離家上大學的兒子的臥室裡。

文章認為,這次習近平副主席的故地重 遊是一個與美國人建立個性化聯繫的機 會,可以增進與普通美國人民的好感。鄧 小平當年在1979年訪問得州的時候,曾經 戴一頂代表得州文化的牛仔帽子,這給很 多美國人留下很深的印象。自從那之後, 中國領導人在訪美期間,再也沒有展示過 類似和美國人建立個性化聯繫的舉動

韓海警毆打13名中國船員

據《京華時報》報道 1月17日,一艘 中方漁船遭到韓國海警的扣押。據了 解,韓方執法者是在沒有發出任何停船 警告的情況下登船,並野蠻毆打13名中 方船員,致3人頭破血流、昏迷不醒。

隸屬於浙江省溫嶺市釣濱漁場的「浙 台漁運32066」號漁船於當地時間1月17 日下午3點左右,在濟州島以南韓國專 屬經濟海域(EEZ)內緣遭到韓國海警 稽查。韓方執法人員在沒有鳴笛或發出 停船警告的情況下強行登船。登船後, 他們並沒有對船舶是否進行過「非法捕

撈」展開檢查,而是對船上包括船長在 內的13名中國船員進行野蠻毒打。甚至 還有一名海警拔出手槍開槍示警,所幸 沒有擊中船員。更惡劣的是,中方船員 們被手銬銬住後,又遭到韓國海警輪番 踢打。經過檢查,他們都負有不同程度 的傷情。船長王小富、船員艾明和小閔 等3人被當場打致昏迷。

據悉,韓國海警在實施稽查作業時均 有錄像。但當中國駐光州總領事館方面 要求韓方提供一手證據及資料時,韓國 海警卻拒絕提供任何信息。

香港文匯報訊 據綜合報道,日本長 崎地方檢察廳1日以違反「外國人漁業 規制法」之名判處中國船長鍾進音入獄 6個月,緩期3年,罰款100萬日圓(約

合人民幣8.4萬元)。

投入了海中,並未實際採集珊瑚。」但 管理局,有可能於近期被遣返回國。

被迫逃跑,因而未能成功採集」為由, 駁回了被告方的主張。伏見法官同時以 「被告表示將不再進行非法漁業活動, 已作出了反省」為由給予緩刑。鍾進音 被告律師稱,「鍾進音僅僅是將漁具 1日已被移交位於福岡市的福岡出入國